Elektrokardiografie (EKG)

Provedeni:

1. Mista pro pfilozeni konéetinovych elektrod omyjeme vodou pomoci myci houbicky a
nasledné ptilozime elektrody podle schématu:

Koncetinové svody: Cervena elektroda:  zapésti pravé ruky

zluta elektroda: levé zapésti

zelena: bérec levé nohy

cerna: pravy bérec
Elektrody pro hrudni svody jsou na jedno pouziti s jiz nachystanou vrstvou gelu.
Hrudni svody: Vi 4. mezizebii vpravo od sterna

V2 4. mezizebii vlevo od sterna

V4 5. meziZzebii v medioklavikularni céate

V3 uprostied mezi VyaVy

V5 ve vys$i V4 v levé piedni axilarni ¢are

A% ve vys$i V4 v levée stiedni axilarni ¢are
2. Snimaci elektrody spojime kabely (koncetinové dle barvy oznaceni, hrudni dle ¢iselné fady
od V1-Vo).
Obsluha PC:

Na plose ve cCtverci aktudlnich programii vybereme ikonu ekgSEIVA. Po spojeni PC a
zesilovaCe vybereme v pfednastavené roletce 2.ikonu — novy pacient. VypiSeme jméno a
pfijmeni vySetfované osoby a dvakrat odklikneme ,,beru na védomi“. Tim se dostaneme do
nahravaciho programu. Zkontrolujeme, zda je vySetfovana osoba spravné pfipojena, zajistime
jeji klid na lizku a stiskneme F4 (srdce). Nastartujeme tak nahravani, které se automaticky po
chvili konc¢i. Stiskem F6 vySleme pozadavek na tisk zdznamu.

Hodnoceni EKG:

1.rytmus:je odstup intervali mezi dvéma kmity R stejny? Ano ne
pokud ano, pak Je TytmMUS .......c.ovieiiiii i

Odkud rytmus vychazi:nachazi se pied kazdym komplexem QRS vina P? Ano ne
pokud ano, pak Je TytMUS .......c.viiniiii i

vypocitana z rychlosti posunu zdznamu (25mMm/S).........covvvrieiniiiniennnnnn.
vypocitana pomoci EKGpravitka..............oooiiiiiiiiiiii
3.doba trvani: RR intervalu.....................
PQintervalu....................
QRS komplexu ........coooiiiiiii
QT intervalu.....................ccoiiii

Zajmova tloha: ur¢ime Sokolowlv index (soucet velikosti kmitu S ve V; nebo V; + kmitu R

(> 35 mm — jedna se o hypertrofii levé komory)

Urceni srdecniho vektoru (elektrické osy srdecni): pouzijte piedtiStény Einthovenlv
trojuhelnik — dostanete v praktiku




Ergometrie

Sledovani zmén tepové frekvence a ventilace pii definované télesné zatézi se uziva ke stanoveni funkéni
zdatnosti srde¢né-cévni soustavy. Osoby s vy$si funkéni schopnosti srdce dokazi vykondvat veétsi praci pfi
mens§im zvySeni tepové frekvence ve srovnani s osobami mén¢ trénovanymi. Také tepova frekvence trénovanych
osob se po skonceni prace rychleji vraci na ptivodni hodnotu. Abychom mohli dané parametry objektivné
posoudit, uzivame ergometru (bicykl ¢i béhatko).

Provedeni:

Pokusnou osobu nachystdme pro snimani EKG, sezndmime ji s protokolem zatéze a
kontinualné zatneme zaznamenavat prubeh vySetteni.

Protokol zatéze pro bicyklovy ergometr: klid, bez zatéze, 1 min; zahiivaci faze — 20W, 1
min; stupnovana zatéz 1 — 2 — 3 W/kg, na kazdém stupni zatéze setrva pokusna osoba 3
minuty; uklidiiovaci faize — 20W, 1 min; zotavovaci faze — bez zatéze, klid, 9 min.

Protokol zatéZe pro béhatko: klid, bez zatéze, 1 min; zahtivaci faize — lkm/hod, 1 min;
stupiiovand zatéz 1 — 2 — 3 W/kg (odpovida: 2,5 — 5,1 — 7,6 km/hod), na kazdém stupni zatéze
setrva pokusnd osoba 3 minuty; uklidiiovaci fdze — 1km/hod, 1 min; zotavovaci faze — bez
zatéze, klid, 9 min.

Ukonc¢ime zdznam, z jednotlivych fazi odecteme hodnoty tepové frekvence a vepiSeme do
tabulky.

Upozornéni:

Pokud pokusna osoba dosahne pii nékterém z vySe uvedenych stupnu zatéZe tepové
frekvence 170 tepi/min, zatéZovy test ukonc¢ime!

Nikdy neméiite rychlost béhatka bez predchoziho upozornéni vySetiované osoby!

Tabulka pro zaznam tepové frekvence v jednotlivych fazich protokolu zatéze

osoba |klid 20W 1W/kg [2W/kg |3W/kg [20W 3.min [6.min |9.min

Stanoveni indexu W 170:

Vztah mezi zatézi, vyjadienou ve W/kg a tepovou frekvenci je linearni. Namétenymi
hodnotami tepovych frekvenci prolozime pifimku a odecteme hodnotu zatéze, ktera odpovida
z4atézi 170 tept/minutu. Tato hodnota se oznacuje W7o
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Rychlost navratu zatéZové tepové frekvence k vychozi hodnoté
TF

180

170

160

150

140

130

120

110

100

90

80

70

60

3W/kg 20W 1 2 3 4 5 6 7 8 9 min
Zavér:



